

# 张槎两园区获批国家级众创空间

张槎拥国家级科技企业孵化器3个,国家级众创空间2个,为禅城打造双创之城扛旗

近日,国家科技部火炬中心发文《关于公布2017年度国家级众创空间的通知》(国科发火〔2017〕410号),位于张槎辖区的佛山创意产业园乐孵众创空间和新媒体产业园极客社区获得“国家级众创空间”的金牌称号。

目前,张槎拥有创意产业园、新媒体产业园等国家级科技企业孵化器3个,国家级众创空间2个,国家工程实验室2个,省级工程实验室、工程中心、院士工作室、博士后工作站等各类研究中心及科研平台74家,为禅城打造双创之城扛旗。

## 乐孵众创空间 逐步实现复制模式

佛山创意园自2007年3月29日成立以来,成功举办了1000多场大型文化活动,接待海内外各级政府领导、学者及商界考察团2000多批次;并获得“国家级科技企业孵化器”、“国家级众创空间”、“国家知识产权局专利交易基地”、“省文化产业园区”、“省电子商务

示范基地”等53项称号。

为顺应“大众创业、万众创新”的号召,依托佛山创意园运营模式优势,自2015年底,园区正式着手建设乐孵众创空间,注重“技术+孵化+投资”,总结出“有意思的乐孵众创空间”的孵化运营模式,并利用园区育成产业链的优势,把创业团队转入园区创业苗圃和孵化器,实现项目创业与企业孵化无缝对接,打造众创空间行业生态,目前已形成包括电子商务类、研发设计类、IT技术、移动互联、互联网+等的内生循环孵化生态。

未来,乐孵众创空间将立足于创意园产业优势,继续完善全产业链服务平台,并实现服务延伸,将服务范围扩展至区内其他创业企业和孵化平台,并将进一步提升服务专业化,逐步实现复制连锁,尝试新的投融资模式。

## 佛山极客社区 打造完整孵化苗圃链

佛山极客社区位于佛山本土国家级科技企业孵化器广东



新媒体产业园。

新媒体产业园内,由孵化器运营单位进行直接投资运营。优秀的众创空间催生优秀的科技企业孵化器,优秀的孵化器培育优秀的众创空间,两者相辅相成。

佛山极客社区能获得“国家级众创空间”认定绝非偶然,在获得国家级称号前该社区已是省级众创空间试点

单位。根据创客类型及空间需求,佛山极客社区打造“创客吧+创业营+创客商务间”孵化苗圃链。三个模块根据功能、空间、需求划分,提供全面的、递增的升级需求:从85后、90后年轻初次创业者,到有一定资本积累的成功企业家二次创业;从提供基础创业服务的创客空间,到专

业孵化的电商创业营;从基础创业,到产业链升级需求创业。三大模块跨越不同年龄阶段、不同创业经验的创业者。佛山极客社区满足的不仅是创业阶段及空间需求,也是企业及产业战略发展的孵化苗圃链。

撰文/摄影 周金满

# 凝聚新力量 打造“民间智库”

佛山市新的社会阶层人士联合会成立

近日,佛山市新的社会阶层人士联合会(简称“市新阶联”)正式成立,作为影响辐射佛山160万新的社会阶层人士的社会团体,市新阶联将积极为佛山市社会经济健康发展贡献智慧和力量。佛山维尚家具制造有限公司总经理黎干当选为市新阶联首任会长,广东人信工程咨询有限公司董事长张思中当选常务副会长,佛山社区传媒总编辑范春柏等11位新的社会阶层人士当选副会长。

“新的社会阶层人士统战工作是当前的一项重要工作。”市委常委、统战部部长黄喜忠表示,各级党委(党组)和统战部门要重视和支持新的社会阶层人士统战工作,加强沟通,致力打造佛山市新的社会阶层人士统战工作实践创新基地,形成佛山统战工作品牌。

## 为经济社会发展 汇聚广泛力量

新的社会阶层人士作为中国特色社会主义事业的建设者,是构建社会主义和谐社会和全面建设小康社会的重要力



佛山市新的社会阶层人士联合会成立,为新任副会长颁发聘书。

量。改革开放近40年来,佛山市新的社会阶层人士从无到有,形成了数量庞大的群体,在佛山经济社会各个领域发挥着越来越重要的作用。

据统计,佛山市现有新的社会阶层人士约160万。他们是自主创新的促进者和社会事业的践行者,也是具有创新能力和实践能力的优秀队伍。将流动性大、分散性强的新的社

会阶层人士团结起来,成立新的社会阶层人士联合会,搭建新的社会阶层人士平台载体,建立一个具有统战性、联谊性、专业性的社会团体,将为佛山经济社会发展汇聚广泛力量,为实现全面建设小康社会提供人才和智力支撑。

目前,市新阶联共吸收会员431名,会员囊括了民营企业和外商投资企业管理技术人员、中

介组织和社会组织从业人员、自由职业人员、新媒体从业人员等新的社会阶层人士。在会员构成方面,个人和单位都可申请加入市新阶联。

## 发挥优势 打造“民间智库”

当日,在新的社会阶层人士第一次会员大会上选举产生的市

市新阶联第一届理事会领导班子成员素质较高、社会影响力较大、具有较强的代表性。

作为佛山市新的社会阶层人士联合会首任会长,佛山维尚家具制造有限公司总经理黎干表示,将在任期内与全体理事会员一道,广泛凝聚力量,发挥优势,戮力打造“民间智库”,努力营造温馨家园,建设幸福美丽佛山,共同谱写新时代新篇章。

市新阶联副会长、佛山社区传媒总编辑范春柏表示,当选市新阶联副会长既是荣誉也是责任。作为新阶联中新媒体的代表,范春柏表示,新媒体体现了新阶联的“新”,“希望新媒体人士要团结更多的新媒体力量,成为社会正能量的发布和传播者”。范春柏认为新阶联从阶层构成上来说,就可以形成一个经济生态,日后对内将不断互相促进,对外不断开拓创新,为佛山的各项事业发展建言献策。

撰文/整理 周金满 摄影/周金满